

### 分期逐步斷乳

普通仔豬斷乳時間約為生後八週左右，如果情形良好，提早一、二星期亦可。斷乳前的二至三天，白天將仔豬和母豬隔離，晚上再放在一起。同時母豬的飼料應該酌予減少，以免繼續分泌多量乳汁。

到達斷乳日期時，須將全部仔豬與母豬隔離，或者先將發育良好的仔豬移開，使衰弱的再繼續哺乳數天。

仔豬在初離乳時，往往因思念母豬而徘徊舍內嗚叫不安。此時畜主應該法使其安靜，且須注意飼料的品質與口味，數日後這種現象便能消失。

### 去勢打針防病

不是留種的仔公豬，均應去勢，使能生長迅速。去勢時間，以生後四星期最為適宜。去勢後的仔公豬，應與其他未去勢的分開，使它保持安靜，減少活動。舍內且須打掃乾淨，鋪敷乾草。敷草不可太長，以免纏繫仔豬，以切成四至五寸長為佳。仔豬在生後四星期時，應給予預防注射。

## 元山製藥廠來函照登

敬啟者：頃閱 貴刊第十卷廿二期第六頁刊載「原子素飼料品質可能有害」新聞一則，不勝驚訝，因事關敝廠聲譽，特將實情申述於後：

(一) 查敝廠自四十七年開始研究利用抗生素原料，混合高量之蛋白質營養份，製成補助飼料，經試驗成功後，即於四十八年元月向有關機關申請登記，在臺南市設廠製造，曾先後領得南市建工字第〇八三四九號與製造字第九六二八號商業登記證及南市衛西藥字第三〇七號製藥執照，上項產品並經敝廠依法向臺灣省衛生試驗所及臺灣省檢驗局申請檢驗合格，分別發給檢驗證明第二〇一〇號及混合飼料登記證第五〇〇一二號在案。

(二) 該項飼料定名為「原子素」純係敝廠申請之產品商標，與原子能無關，亦曾經中央標準局核准，並發給中臺字第一一四〇二號聯合商標審定書有案，其主要成份因含抗生

素及高量蛋白質，不但具有抵抗疾病，抑製病菌之作用，且能發揮促進禽畜生長育肥之功效。

(三) 自該項補助飼料問世以來，由於貨真價實，效用卓著，頗受農民信賴歡迎，目前在農村銷售甚為普及，絕無所含成份與包裝標示不符，品質低劣，非法銷售，欺騙用戶及貽害禽畜等情事，至於所稱主管機關勒令停止製售乙節，亦非事實。

素仰 貴社立場公正，福澤農民，因特專陳實情如上，敬請惠予更正，無任感禱。此致

豐年社鈞鑒  
元山製藥廠  
謹啟

臺南市復興  
路十巷四二

### 編者按：關於該廠

出品「原子素飼料」品質優劣及是否有害等問題，據悉現正由農復會專家調查研究中，俟有確實結果，當再報導。



此來結婚，是女家做，多子多孫，是女家做，是女家做，是女家做。



原男大結，是女家做，是女家做，是女家做。



雙女聘，方後除家，有報除家，意告原約，愛父在勿，知母，亂。